

林州:村企携手 共谱乡村振兴新篇章

又是一年花椒成熟季,空气中带着浓烈的花椒香味,8月5日,在安阳林州市东姚镇长沙村的花椒地里,村民们正在采摘花椒,脸上洋溢着幸福的笑容,一幅繁忙的夏日丰收画面。这天上午,林州市供电公司共产党员服务队来到东姚镇长沙村合作社,进行用电设备检查,为乡村振兴发展提供供电保障。

林州市供电公司作为长沙村对口帮扶单位,4年来,该公司先后投资99万元,派驻2批工作队、5名驻村人员,接连不断地耕耘在长沙村的田间地头,从精准扶贫到乡村振兴,现如今的长沙村,重新焕发了生机,生活质量发生了翻天覆地的变化,这一切得益于

该公司的大力帮扶。

2018年,该公司捐赠18万元成立东姚镇长沙种养殖农民专业合作社,先后购买花椒烘干机、小米加工机、色选机、筛选机等加工除尘设备,为长沙村特色农产品深加工产业奠定基础。现如今,经营模式采用“合作社+农户”的产业发展模式,合作社收购农户农产品,经过加工、筛选,该公司通过“以购代捐”,惠农帮平台助销,减轻农民加工、销售负担。今年5月份,经该公司沟通协商,合作社的小米、花椒成品又入驻河南农购网销售平台。众人拾柴火焰高,截至目前,公司累计助销花椒4万多斤,小米12万斤,销售金额近210万元。

“这段时间,每天都过来帮忙摘花椒,每天有80元左右的收入。”村民刘海先笑呵呵地说。合作社解决了全体村民农作物销售的困难,帮助村民拓宽增收渠道,也为村民在家门口“打工”创造了条件,全村每户每年增加收入约1000元左右。

在巩固脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴之际,合作社的效益对村内基础设施建设、改善人居环境发挥着巨大作用,提升了群众的获得感、幸福感和满意度。“有了供电公司的大力支持,我们有信心将合作社发展壮大,使老百姓的生活越过越红火。”合作社负责人刘根生说。①

崔向祯

光山县警方重拳出击 多名涉网嫌犯落网

□大象新闻·东方今报记者 龚雪 通讯员 刘海龙

自“百日攻坚”专项行动开展以来,信阳市光山县警方聚焦主责主业,抓重点、盯关键,出重拳、用铁腕,严打跨境网络赌博和电信诈骗等涉网违法犯罪行为,取得了丰硕战果。

7月21日,根据上级提供的工作线索,大苏山派出所联合寨河派出所组成工作专班赶赴四川绵阳,在当地警方的大力配合下,成功将跨境网络赌博犯罪嫌疑人敬某峰抓获。经就地突审,专班民警继续深挖,抓劝并举,涉案犯罪嫌疑人陈某君、王某东、龙某及荣某豪等四人纷纷在家属的陪同下到专班驻地投案自首。

绵阳市抓捕工作结束后,来不及歇息片刻,专班民警又马不停蹄赶往四川省自贡市开辟新的战场。在当地警方的大力配合下,抽丝剥茧,循线追踪,成功将涉网络赌博犯罪嫌疑人黄某抓获,并成功规劝另一名犯罪嫌疑人黄某超投案。在自贡市工作间隙,专班民警通过刑侦部门提供的案件线索,又赶赴内江市抓获电信诈骗犯罪嫌疑人李某根、徐某洋。

8月4日,经过专班民警的不懈努力,跨境网络赌博专案主要犯罪嫌疑人陈某林迫于强大的法律威慑,在其亲友的陪同下主动来到该局投案。

目前,犯罪嫌疑人陈某林等10人均被该局依法采取刑事强制措施,相关案件正在进一步侦办中。①

光山公安扎实推进“百日行动”

□大象新闻·东方今报记者 龚雪 通讯员 孙惠坤

自夏季治安打击整治“百日行动”的号角吹响后,按照上级公安机关统一部署,信阳市光山县公安机关听令而行,全警动员,全面落实打、防、管、控各项工作措施,全力提升打防综合质效,持续维护社会面治安平稳有序,推动“百日行动”走深走实。

“时常都看见街上有警察在巡逻,我们做生意很安心。”在光

山县白雀园镇西大街经营夜市摊的李女士由衷地感叹道。聚焦重点时段、重点部位、重点区域,白雀园派出所最大限度地吧警力摆在街面、压到一线,坚持每日巡查商圈和夜市摊等人员密集场所,及时处置各类警情和违法行为,有效清除安全风险隐患,切实提升群众安全感和满意度。“百日行动”开展以来,该所共组织开展集中清查行动5次,检查各类行业场所40余家,发现并整改安全隐患

4处。

近期,浚陂河派出所紧盯群众关切,向各类侵害人民群众合法权益的违法犯罪发起凌厉攻势。7月15日,抓捕组赶赴安徽省定远县,成功抓获涉电信诈骗的嫌疑人黄某;7月25日,转战陕西省西安市,成功抓获涉电信诈骗嫌疑人苏某;7月27日,千里奔袭至四川省绵阳市、达州市,先后抓获涉嫌跨境网络赌博犯罪嫌疑人项某、蒲某文。①

商城公安打击整治“毒驾” 营造安全出行环境

□大象新闻·东方今报记者 龚雪 通讯员 鲍翔宇

为严厉打击毒驾违法犯罪行为,防范毒驾引起的交通事故发生,把夏季治安打击整治“百日行动”推向纵深,近期,信阳市商城县公安局多警种协同作战,从道路查缉、检测筛查、人员管控等方面入手,全力做好吸毒人员驾驶机动车违法犯罪专项整治工作。

8月2日,该局禁毒大队、交警大队、治安大队等警种联合行动,在高速公路出入口、主要国

省道等处开展打击毒驾查缉行动,严查毒驾违法犯罪,形成打击整治毒品违法犯罪的强大攻势。

查缉行动中,民警冒高温酷暑,携带单警装备,配齐毒品检测设备,始终保持良好警容风纪,按照“疑人必查、疑车必查、疑物必查”原则,整合资源、合成作战。按照规范查缉流程,检查车辆驾驶员和随行人员证件,检查随车物品,检查是否藏匿毒品或易制毒化学品,对人员进行吸毒

检测。向驾乘人员宣传毒驾的危害和识毒防毒禁毒知识,提醒驾驶员要时刻拒绝毒驾,安全文明驾驶,从源头上减少毒驾行为发生,全面净化道路交通环境,确保人民群众出行安全。

查缉行动中,民警共检查过往车辆300余台次,核查驾乘人员400余人。商城警方通过这种查缉毒驾违法犯罪活动专项整治行动,使吸毒人员无处遁形,努力杜绝吸毒人员肇事肇祸案件发生。①

商城县警方持续发力 多名网上逃犯落网

□大象新闻·东方今报记者 龚雪 通讯员 鲍翔宇

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,信阳市商城县公安局主动出击,积极开展治安巡逻防控,严厉打击各类现行犯罪,持续加大在逃人员的抓捕力度,近日,该局民警成功抓获多名网上逃犯,为“百日行动”再添战果。

今年3月份,郑某因涉嫌帮信罪被该局苏仙石派出所上网追逃。7月10日,苏仙石派出所民警远赴广东省汕头市,在当地警方的配合下,将郑某抓获归案,郑某已被采取刑事强制措施。

7月21日,杨某因涉嫌帮信罪被河凤桥派出所上网追逃。7月23日,河凤桥派出所民警放弃周末休息,赴山东省济南市将杨某抓获并带回商城县采取刑事强制措施,案件已被移交起诉。

7月11日,温某因涉嫌帮信罪被鄢岗派出所上网追逃。7月26日上午,鄢岗派出所民警驱车10余小时,奔赴江西省赣州市,在当地警方的配合下,将温某抓获归案。温某已被采取刑事强制措施。

7月27日,长竹园派出所在工作中发现,刘某因伪造、变造印章罪被湖北省黄冈市公安局上网追逃。民警立即展开工作,做其思想工作,经过劝投,刘某于8月1日主动到长竹园派出所投案自首,并移交湖北警方。

网上在逃人员的陆续到案,有力提升了商城公安打击犯罪、维护安宁的士气,激励全警以更加饱满的热情投入“百日行动”中去,为商城县社会治安平稳、社会经济发展保驾护航。①

固始县公安局 积极开展打击毒驾专项整治

□大象新闻·东方今报记者 张亮 通讯员 汪连红

为防止吸毒人员驾驶机动车引发肇事肇祸,8月4日上午,信阳市固始县公安局禁毒大队、交警大队在西关高速收费站出口与疫情卡口人员联合开展打击毒驾专项整治行动,对进入固始县境内的机动车进行检查。

工作中,民警按照“逢嫌必检”要求,以大货车驾驶员为重点,交警负责例行检查车辆和

持有驾驶证情况,禁毒民警负责观察驾驶员举止和表情有无可疑,并对可疑人员进行唾液毒品检测,同时向驾驶员发放交通安全和禁毒宣传彩页,宣传吸毒和毒驾的危害,号召大家自觉遵守交通法规,拒绝毒品,安全驾驶。

此次行动,共检查机动车50余辆,其中大货车20余辆,唾液吸毒检测30余人,发放交通安全和禁毒宣传彩页100余

份,未发现毒驾行为。同时,各公安派出所对辖区内持有驾驶证在册吸毒人员进行见面排查和禁毒宣传,最大限度消除隐患,工作中,见面提醒30余人,注销驾驶证1本。

下一步,禁毒大队联合交警大队将于夜间适时科学安排部署检查点,开展“酒毒同检”,严厉打击酒驾和毒驾违法犯罪行为,选择典型案例予以曝光,震慑毒驾违法犯罪。①